
Vorgaben:

UCC 12V:= U1 5V:= U2 10V:=

Berechnungen:

Überführen in einen nullspannungssymmetrische Schmitt-Trigger und Anheben 
der Eingänge.

UH U2 U1−:= UH 5V=

R1 10kΩ:= R1 1 104× Ω=

R2 R1
UCC
UH

1−







⋅:= R2 1.4 104× Ω=

Uref
U2 U1+

2
:= Uref 7.5V=

Erzeugen der Referenz mit Spannungsteiler und Einrechnen von R1:

k
Uref
UCC

:= k 0.625=

R
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4.) Single Supply Schmitt-Trigger

Vorgaben:

UCC 12V:= U1 3V:= U2 9V:=

Berechnungen:
Überführen in einen nullspannungssymmetrische Schmitt-Trigger und Anheben 
der Eingänge.

u2

R1

R2

u1

6V

u2

R11

u1

UCC

R2

R12

UH U2 U1−:= UH 6V=

R1 10kΩ:= R1 1 104× Ω= Man sieht sofort:R11=R12=20kΩ
Bedingungen:
- R11//R12=R1
- UCC*R12/(R11+R12)=UREF

R2 R1
UCC
UH

1−







⋅:= R2 1 104× Ω=

5.) Single Supply Schmitt-Trigger



RT
1

2 CT⋅ f⋅ ln 1
2 R1⋅

R2
+








⋅

:= RT 9.683 103× Ω=

u2

R1

R2

RT

CT

Aufgabe 7.) Rechteckgenerator

Vorgaben:

f 1000Hz:= CT 47nF:=

R 10kΩ:= (wählbare Widerstände)

UCCneg 0V:= UCCpos 10V:=

Berechnungen:

R1 R:= UH 3V:= R1 1 104× Ω=

R2 R1
UCCpos UCCneg− UH−

UH








⋅:= R2 2.333 104× Ω=

RT
1

2 CT⋅ f⋅ ln 1
2 R1⋅

R2
+








⋅

:= RT 1.719 104× Ω=

R11
R1
k

:= R11 1.6 104× Ω=

R12
R1−

k 1−
:= R12 2.667 104× Ω=

u2

R1

R2

RT

CT

Aufgabe 6.) Rechteckgenerator

Vorgaben:

f 1000Hz:= CT 47nF:=

R 10kΩ:= (wählbare Widerstände)

UCCneg 0V:= UCCpos 10V:=

Berechnungen:

R1 R:= UH 5V:= R1 1 104× Ω=

R2 R1
UCCpos UCCneg− UH−

UH








⋅:= R2 1 104× Ω=
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Date/Time run: 05/06/101 17:49:45
* S:\E99\PSpiceSimulationen\EL Uebung A4 Schmitt-Trigger Single Supply2.sch

Temperature: 27.0

Date: May 06, 2001 Page 1 Time: 17:50:12

(B) EL Uebung A4 Schmitt-Trigger Single Supply2.dat
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Date/Time run: 05/06/101 17:54:29
* S:\E99\EL Uebung - A5 Schmitt-Trigger Single Supply4.sch

Temperature: 27.0

Date: May 06, 2001 Page 1 Time: 17:55:20
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